Kontrolinis darbas ,,Sakotieji algoritmai. Paprasti Zinomo Kartojimy skai¢iaus ciklo
taikymai*

1 variantas

1. Julius, grizes 1S mokyklos namo, rado tok; mamos rastelj: Nueik j parduotuve ir nupirk
bandeliy su varske:

e Jei viena bandelé kainuos ne daugiau kaip a eury, nupirk nl bandeliy;

e Jei daugiau nei a, bet maZziau nei b, nupirk n2 bandeliy;

e jei kainuos b arba daugiau, negu b — n3 bandeliy.
Nug¢jes | parduotuve, Julius pamaté, kad bandelé kainuoja k eury. ParaSykite programa, kuri
apskaiCiuoty, kiek pinigy uz bandeles sumokés Julius (a visada maziau nei b, kainos yra realieji
skaiciai).

PavyzdZiui, ekrane jvedus tokius duomenis, turéty biti ivedami tokie rezultatai:

Iveskite kainas a ir b: 1.50 1.70 UZ bandeles bus sumokéta: 3.850
Iveskite kiekius nl, n?, n3: 3 2 1
Iveskite bandelés kaina: 1.30

Iveskite kainas a ir b: 1.50 1.70 UZ bandeles bus sumokéta: 3.20
Iveskite kiekius nl, n?, n3: 3 2 1
Iveskite bandelés kaina: 1.60

Iveskite kainas a ir b: 1.50 1.70 UZ bandeles bus sumokéta: 2.05
Iveskite kiekius nl, nZ2, n3: 3 2 1
Iveskite bandelés kaina: 2.05

(Uzdavinys i§ 2013-2014 m.m. KTU programavimo pamokéliy)

2. Laimingais metais laikomi metai, kurie sudaryti tik i§ lyginiy skaitmeny ir kuriuose néra
nuliy. Parenkite programa, kuri parodyty ekrane visus laimingus intervalo [m; n] metus.

Pasitikrinkite: kai m = 2004, n = 2225, tuomet laimingi bus: 2222 ir 2224 metai.
Keturzenklis skaicius x skaitmenimis skaidomas taip: sk1 = x / 1000; sk2 = x / 100 % 10; sk3 = x/ 10 % 10;
sk4 = x % 10.
o . iy e NEZ T . .
3. Parasykite programg, kuri apskai¢iuoty reiSkinio y = 3 reiksmes, kai x Kkinta

X
sveikyjy skaiciy [n; m] intervale ir rezultatg pateikty kaip parodyta pavyzdyje.

Kai n = -5, 0 m = 5, tuomet turétumeéte gauti tokius rezultatus:

X y

-5 XXX
-4 0.00
-3 XXX
-2 1.41
-1 0.87
0 0.67
1 0.56
2 0.49
3 0.44
4 0.40
5 0.38

Pastaba: kai x nepriklauso funkcijos apibrézimo sriciai, y reik§Smé turi biti rodoma xxx.
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1. Per varzybas Saulys Sauna ] taikinj, kurio centro koordinatés yra (x0; y0). Jei Saulys
pataiko atstumu, ne didesniu kaip 5 cm nuo taikinio centro, tuomet jis gauna 10 tasky.
Jei atstumas tarp taikinio centro ir pataikymo tasko yra 6-10 cm — Saulys gauna 5 taskus,
0 jei pataikymo taskas yra toliau kaip 10 cm nuo taikinio centro, Saulys tasky negauna.
Parenkite programg, skaiCiuojancig, kiek tasky t gaus Saulys, jei pataikymo tasko
koordinatés yra (X; V).

Duomenys Rezultatai

Iveskite taikinio centro koordinates x0 ir y0: 0 0 Saulys gaus 10 tasky.
Iveskite pataikymo tasko koordinates x iry: 2 3

Iveskite taikinio centro koordinates x0 ir y0: 0 0 Saulys gaus 5 tadkus.
Iveskite pataikymo tasko koordinates x iry: 5 4

Iveskite taikinio centro koordinates x0 ir y0: 0 0 Saulys gaus 0 tasky.
Iveskite pataikymo tasko koordinates x iry: 8 9

(Uzdavinys i$ 2014-2015 m.m. KTU programavimo pamokeéliy)

2. Desimtokai nusprendé mokslo mety pabaigoje surengti loterijg ,,Atéjo vasara® ir
pagaminti keturZenklius biliety numerius nuo m iki n, bet tik su tais skaicCiais, kuriuose
yra du nelyginiai skaitmenys.

Parenkite programa, spausdinancig biliety numerius.

Pasitikrinkite: kai m = 2010, n = 2018, tuomet jvykdzius programq ekrane turi biti rodoma:

2011, 2013, 2015, 2017.
Keturzenklis skaicius x skaitmenimis skaidomas taip: sk1 = x/ 1000; sk2 = x / 100 % 10; sk3 = x /10 % 10;
sk4 = x % 10.

3. Parasykite programg, kuri apskai¢iuoty reiskinio y = ﬁ reiksmes, kai x Kkinta
sveikyjy skaiciy [m; n] intervale ir rezultata pateikty kaip parodyta pavyzdyje.

Kai m = -5, 0 n =5, tuomet turérumeéte gauti tokius rezultatus:

X y

-5 aaa
-4 aaa
-3 0.00
-2 -1.00
-1 aaa
0 1.73
1 1.00
2 0.75
3 0.61
4 0.53
5 0.47

Pastaba: kai x nepriklauso funkcijos apibrézimo sri¢iai, y reikSmé turi biiti rodoma aaa.
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1. Knygynuose knygy populiarumas nustatomas pagal parduoty egzemplioriy skaiciy —
kuo daugiau knygos egzemplioriy parduota, tuo knyga populiaresné. Parenkite
programa, kuri nustatyty populiariausig knyga i$ 3 naujausiy knygy. Knyga apibiidina
kodas k (trizenklis sveikasis skaiCius) ir parduoty egzemplioriy skaicius S. Jeigu yra
kelios populiariausios knygos, tai turi buti pateikti jy visy kodai.

Duomenys Rezultatai

Iveskite pirmosios knygos koda ir parduoty egzemphiony skaiéig: | Populianausios knygoes: 123, 213,
123 50 312

Iveskite antrosios knygos koda ir parduoty egzempliony skaiény: 213
50

Iveskite treciosios knygos koda ir parduoty egzemplioriy skaiéiy:
31250

Iveskite pirmosios knygos koda ir parduoty egzemplioriy skaiciy: | Populianiausios knygos: 123,213
123 50

Iveskite antrosios knygos koda ir parduoty egzempliony skaiény: 213
50

Iveskite treciosios knygos koda ir parduoty egzemplioriy skaiéiy:
31230

2. Lietuviy kalbos mokytoja, norédama pagerinti kontrolinio darbo rezultatus, rengia
akcija ,,Rasyk kontrolinj atsiptites. Mokytoja suskai¢iavo, kiek raidziy sudaro
kiekvieno mokinio raSinj. PaaiSkéjo, kad visi mokiniai parasé raSinius, kuriuose yra
keturzenklis raidziy skaiCius. Pasirodo, kad kiekvieno mokinio raSinyje yra skirtingas
raidziy skaicius ir kiekviename véliau patikrintame rasinyje yra po vieng raide daugiau,
negu pries tai buvusiame. Maziausiai raidziy turiniame rasinyje yra m, daugiausiai — n
raidziy. Mokytoja deSimtukais jvertins tuos darbus, kuriuose raidziy skai¢iy sudaranciy
skaitmeny suma ne mazesné uz 10.

Parenkite programa, spausdinancig kiek raidZiy buvo deSimtukais jvertintuose darbuose.
Pasitikrinkite: kai m = 2060, n = 2068, tuomet jvykdzius programgq ekrane turi biti rodoma: 2062, 2063, 2064,
2065, 2066, 2067, 2068.

Keturzenklis skaicius x skaitmenimis skaidomas taip: sk1 = x/ 1000; sk2 = x / 100 % 10; sk3 = x /10 % 10;
skd = x % 10.
.1 . o p e 15 . . .
3. Parasykite programa, kuri apskaiciuoty reiSkinio y = % reiksmes, kai x kinta
sveikyjy skaiciy [n; m] intervale ir rezultatg pateikty kaip parodyta pavyzdyje.
Kai n =4, 0 m = 14, tuomet turérumeéte gauti tokius rezultatus:

X y

4 —
5 Hokk
6 21
7 16
8 13
9 12
10 11
11 11
12 10
13 10
14 10

Pastaba: kai x nepriklauso funkcijos apibrézimo sri¢iai, y reik§mé turi baiti rodoma ***,



